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Objet : calendrier de septembre.
Chers amis,
Ce mois de septembre s’annonce particulièrement chargé: voici un premier calendrier qui vous permettra de vous organiser pour participer aux initiatives nombreuses :

· 7 septembre, 20h30, cinéma "L’Astrée", "On récolte ce que l’on sème" 
film palestinien, en présence du réalisateur Alaa Ashkar.  

Initiative commune de l’Association France Palestine Solidarité, la Ligue des Droits de l’Homme, Amnesty International, Le Mouvement de la Paix. (Vous trouverez une présentation de ce film jointe à ce courrier).
· 9 septembre, de 14h à 19h :  boulevard de la Colonne : Forum des Associations.
· Journée Internationale de la Paix :
"Ensemble pour la Paix : respect, dignité, et sécurité pour tous"
· 21 septembre : au Scarabée, de 14h à 17h30, le Mouvement de la Paix est partenaire d’une journée organisée par la Régie de quartier de Chambéry le Haut à l’occasion de la Journée Internationale.
· Du 19 septembre au 4 octobre : bibliothèque Brassens, Chambéry le Haut : exposition d’ouvrages pour adultes et enfants autour de la thématique de la Paix. Le 4 octobre, l’heure du conte sera consacrée à la paix.
· A partir du 21 septembre, une exposition du Mouvement de la Paix "Jeunes, visages de paix" sera installée à l’Escale, bâtiment voisin du Centre Social des Combes et un atelier d’écriture sera proposé au public de cet espace.
· Le samedi 23 septembre, à partir de 10h, nous organisons, avec d’autres organisations, notre première marche pour la paix à travers Chambéry. Depuis le rond-point du Stade, nous emprunterons l’avenue Jean Jaurès puis tout un circuit de rues qui portent des noms évocateurs de paix et nous arriverons devant l’école Waldeck Rousseau. Plus de précisions vous arriveront en début de semaine prochaine mais retenez bien cette date !
Vous remerciant de l’attention que vous porterez à ce courrier, nous vous attendons nombreux tout au long de ce mois.

Pour le bureau du comité de paix, Laurette Mugnier,
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