Madame, Monsieur,

Certaines familles ont décidé de retirer leur enfant de l’école le vendredi 24 janvier, ou le lundi 27 janvier. Elles le font à l’appel d’organisations mettant en cause certains enseignements.

Une « théorie du genre » ?
Cette théorie n’existe nulle part et dans aucun texte ! Il existe en revanche des recherches sur le genre, qui est parfois défini comme un outil d’analyse, parfois comme un système de hiérarchisation entre les sexes.
Et dans les écoles ?
Si l’école travaille sur les stéréotypes filles-garçons, c’est pour qu’ils ne soient pas une contrainte pour les enfants, et qu’ils ne limitent pas leur épanouissement personnel de filles ou de garçons.

Aucun enseignant ne met dans la tête des enfants qu’ils pourraient choisir leur sexe et cela ne figure dans aucune directive ministérielle, ni dans aucun programme.
Leur identité ne sera nullement brouillée, ils pourront au contraire mieux s’affirmer individuellement : être fille ou garçon ne doit pas nécessairement conditionner leurs choix de loisirs, de lectures, de sports, de métiers...

Chaque fille, chaque garçon est un être unique, et il n’existe pas de particularités de goût, de caractère ou d’aptitude qui seraient partagées par toutes les filles ou par tous les garçons.

L’éducation à l’égalité et l’éducation à la sexualité existent depuis longtemps à l’école, il n’y a rien de nouveau. Il ne s’agit pas de parler de pratiques sexuelles, encore moins d’en faire des démonstrations ! C’est une éducation au respect entre les sexes, afin de prévenir et d’empêcher les violences sexistes et les abus sexuels, doublée de notions de science sur la reproduction animale et humaine.

Il ne s’agit nullement non plus de faire la promotion d’une quelconque identité sexuelle. Parler de couples, quels qu’ils soient, c’est parler d’amour, d’affection (et non de pratiques !), de vie commune, et cela n’a aucune incidence sur l’orientation sexuelle des enfants. En revanche, cela peut peut-être éviter des comportements à risques pour celles et ceux qui, éventuellement, se découvriraient différents à l’adolescence.

Pour conclure
Je me permets de vous rappeler que l’école est obligatoire, et que les enseignants doivent se conformer aux programmes nationaux en vigueur. J’espère donc, et je souhaite, que ces absences ne se reproduisent plus à l’avenir alors même qu’aucune raison objective n’existe pour les justifier.

Afin que vous puissiez vous faire vous-même une idée de la réalité, je vous invite à consulter les sites suivants :

http://www.cndp.fr/ABCD-de-l-egalite/accueil.html
http://www.education.gouv.fr/cid4006/egalite-des-filles-des-garcons.html
http://www.education.gouv.fr/cid67098/signature-de-la-convention-interministerielle-2013-2018-pour-une-reelle-egalite-entre-les-filles-et-les-garcons-dans-le-systeme-educatif.html
http://www.dailymotion.com/video/x19o9n3_abc-de-l-egalite-des-modules-pedagogiques-pour-lutter-contre-les-stereotypes_school
