Lettre aux parents


Madame, Monsieur

Votre enfant n'aura pas classe le jeudi 16 novembre. Les enseignants sont appelés à faire grève et à manifester aux côtés des salariés du public et du privé contre la Loi travail.
Le gouvernement s’attaque aux  droits des salariés et à notre modèle social en général. Les services publics ne sont pas épargnés, or ils sont indispensables au bon fonctionnement de notre pays et assurent un traitement équitable pour tous les citoyens. En tant qu’usagers de ces services, vous êtes concernés car les mesures envisagées par le gouvernement vont à l'encontre des intérêts des usagers et des personnels. L’école et plus généralement les services publics et leurs salariés que sont les fonctionnaires ne sont pas un coût mais un investissement pour l'avenir, pour vos enfants parce qu’ils permettent de construire une société plus juste et plus solidaire.
Soucieux de défendre les intérêts de tous les salariés, du secteur public comme du privé, et de contribuer à donner un avenir sécurisé à la jeunesse, nous serons dans la rue aux côtés des jeunes, des salariés du privé pour nous opposer, entre autres à :

· L’aggravation de la loi El Khomri ; 
· L’individualisation complète du contrat de travail ;

· La fusion des instances représentatives ;

· Les attaques contre les étudiants, salariés et retraités : baisse des APL, augmentation de la CSG, suppression de 100 000 emplois aidés, annonce de 120 000 suppressions d’emplois dans la fonction publique ;
· La baisse du pouvoir d’achat des enseignants
Le débat doit s’engager non pas sur la limitation des droits des salariés, mais sur la construction de droits nouveaux  notamment en termes de pouvoir d’achat, d’emploi, de protection sociale et de formation.
Nous nous engageons à vos côtés et comptons sur votre soutien et votre compréhension. 
Les enseignants de l'école

