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Ensemble pour la paix : respect, dignité, sécurité pour tous.
Le 21 septembre est la Journée Internationale de la Paix.
L’aspiration des peuples à vivre ensemble en paix dans la solidarité, la justice et la fraternité est immense.

Cette année, la Journée Internationale de la Paix est plus particulièrement consacrée à la question dramatique des réfugiés et des migrants.

Pour nous, ces migrations forcées sont d’abord la conséquence directe des changements climatiques, de l’accroissement mondial des inégalités et des guerres qui sévissent partout dans le monde.
Nous sommes révoltés par l’augmentation incessante des dépenses militaires mondiales qui sont passées de 1144 milliards en 2001 à 1686 milliards en 2016.

En France, par exemple, on parle d’augmenter de 40 à 60%, dans les prochaines années, les dépenses consacrées à produire de nouvelles armes nucléaires, passant ainsi d’un budget de 10 millions d’euros à 16 millions d’euros par jour.

Ces sommes colossales sont consacrées à l’armement et à la guerre.

Nous sommes indignés de savoir que seulement 5% de ces dépenses militaires, pendant 10  ans, permettraient, selon le PNUD (Programme des Nations Unies pour le Développement) de résoudre  les problèmes de l’humanité (alimentation en eau, faim, analphabétisme, principales maladies…). 
Agir pour des politiques sociales, économiques, culturelles plus justes, c’est construire un monde plus solidaire et plus propice à la paix.
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 Marche pour la paix,


samedi 23 septembre,


 10h, Chambéry 


(départ rond-point du Stade, piscine municipale).
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La Marche de la Paix de Chambéry empruntera entre autres, depuis la piscine municipale, rond-point du Stade, les rues Jean Jaurès, Victor Hugo, Jean Moulin, la rue de la République. Des haltes symboliques seront effectuées devant une école, la Sécurité Sociale, l’hôpital, la médiathèque Jean-Jacques Rousseau, pour évoquer brièvement ce qu’est pour nous une culture de la paix. A 11h, une halte plus importante aura lieu dans le square de la Maison des Associations où nous attendront ceux qui n’ont pas fait la totalité du parcours. Là, nous nous attarderons plus particulièrement sur le thème de la solidarité et des migrations. La manifestation nous mènera enfin devant l’école Waldeck Rousseau, dont le nom reste lié à la légalisation des syndicats et à la loi 1901 pour les associations.








ADAL, AFPS , ASEP, ATTAC, ATD-Quart Monde. UD CGT, UL CGT, Ensemble!73, FSU, Libre Pensée, Ligue des Droits de l’Homme, Le Mouvement de la Paix, MJCF, PCF, SNES,  SNUIpp
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