Chers parents, 
La présence d’une ATSEM à temps plein dans chaque classe de maternelle est absolument nécessaire au bon fonctionnement d’une école maternelle.
La municipalité de Chambéry, a décidé de réorganiser le service des ATSEM en diminuant leur temps de présence sur le temps de classe, et va supprimer plusieurs postes d’ATSEM dans les écoles maternelles de la ville de Chambéry.
Cette décision, est la négation du quotidien de l’école maternelle :
· cela impacte directement les conditions d’accueil, d’encadrement (sécurité) et de travail des enfants en maternelle
· la présence d’une ATSEM par classe maternelle est un élément très important pour favoriser les apprentissages des élèves et notamment les élèves les plus en difficulté. L’ATSEM accompagne l’enseignant pour favoriser les tâches éducatives et pédagogiques nécessaires pour un accueil de qualité et bienveillant.
Toutes ces mesures ne contribueront donc qu’à largement dégrader l’accueil et la scolarisation des élèves dans les écoles maternelles de Chambéry.
Les ATSEM  sont en grève depuis plusieurs semaines ; nous-même serons en grève, le mardi 20 mars pour  nous opposer à cette volonté du maire. Nous irons le rencontrer ce jour-là pour lui expliquer combien la présence des ATSEM dans les classes maternelles est essentielle.
Comptant sur votre compréhension,
Les enseignant(e)s
